
※教学设计
课题：平面与平面平行的性质
教材：普通高中课程标准实验教科书人教A版数学必修2§2.2.4
授课教师：广东省河源市源城区东埔中学  邱海棠
教学内容分析：

直线与平面问题是高考考查的重点之一,求解的关键是根据线与面之间的互化关系,借助创设辅助线与面,找出符号语言与图形语言之间的关系把问题解决。通过对有关概念和定理的概括、证明和应用,使学生体会“转化”的观点,提高学生的空间想象能力和逻辑推理能力。
教学对象分析：
在本节课的平面与平面平行的性质教学中,学生可能遇到的问题是在复杂的图形中找到应用定理的条件。产生这一问题的原因是运用的灵活性不够。要解决这一问题,就要多自主我练习。其中关键是证明或运用时能说出依据。

教学目标：

1、知识与技能
(1)掌握两个平面平行的性质定理及其应用。

(2)提高分析解决问题的能力,进一步渗透等价转化的思想。

2、情感态度与价值观

(1)进一步提高学生空间想象能力、思维能力;

(2)进一步体会类比的作用;

(3)通过证明问题,树立创新意识通过主动参与、积极探究的学习过程，提高学习数学的自信心和积极性，培养合作意识和交往能力，领悟化归与转化的数学思想，提高学生分析解决问题的能力．

重点难点：

1.重点:两个平面平行的性质定理的探索过程及应用。
2.难点:两个平面平行的性质定理的探究发现及其应用。

教学思路：
由直线与直线的平行的定义得到的两个平面平行性质定理是证明直线与直线平行的重要方法。在两个平面平行的性质定理的研究中,重在引导学生如何将两个平面平行的问题转化为直线与直线平行、直线与平面平行的问题。

信息技术：电脑、多媒体、黑板
【教学过程】
	教学内容
	师生互动

	【回顾旧知】
复习1线和平面的位置关系
1. 直线和平面有哪几种位置关系？
2. 反映直线和平面三种位置关系的依据是什么
复习2平面和平面的位置关系
1、平面和平面有哪几种位置关系？
[image: image7.wmf]b

复习3：面面平行的判定定理  
[image: image1]   
	通过复习直线与平面平行的判定定理，温故而知新，为面与面平行的相互转化做铺垫．

	【新课引入】
讨论
· 两个平面平行，其中一个平面内的直线
   与另一个平面有什么位置关系？

· 两个平面内的直线有什么位置关系？

· 当第三个平面和两个平行平面都相交，

   两条交线有什么关系？为什么？
能否对你发现的结论进行证明？
[image: image8.wmf]a

例：
	引导学生结合直观感知，层层递进，逐步探索，体会数学结论的发现过程．学生根据问题进行直观感知，进而提出合理猜想．并逐步探索，认真思考，画出相应图形，进行观察，感知、猜想．

	
[image: image2]
	引导学生得出猜想，形成经验性结论，体会与感受数学结论的发现与形成过程：直观感知→操作确认→逻辑证明→形成经验．要求学生用语言描述发现的结论，并给出证明．

	〖平面与平面平行的性质定理〗
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两个平行平面同时和第三个平面相交，那么它们的交线平行. 
 符号语言
[image: image10.wmf]b



	要求学生总结归纳，并能用文字语言符号语言图形语言描述面与平面平行的性质定理，为学生正确使用定理打下基础．

	〖定理探微〗
  
[image: image3]
	明确定理的条件和结论及定理的用途．

	【例题讲解】

[image: image11.wmf]a


[image: image4]
	引导学生分析画截面的关键是确定面与面的交线是图的难点．学生经过认真思考，运用所学知识找到方法，体会到解决问题后成功的喜悦，认识到数学来源于实践又反过来为实践服务，加强用数学的意识．

	例2  求证：夹在两个平行平面间的两条
平行线段相等
★思路点拔：1．文字性的命题的解题步骤是什么?
2．“面面平行”与“线线平行”之间有怎样的联系？
★解答过程：

已知：如图，α∥β，AB∥CD，A∈α，
C∈α,B∈β，D∈β，

求证:AB=CD

证明：略
	引导学生分析问题的条件与结论，并结合图形写出己知和求证．通过分析寻找解题途径．本题的解题关键是实现线线平行与线面平行的转化．通过教师的板书，规范解题步骤与格式．

	【课堂练习】


[image: image5]
	学生独立完成练习l，检查学习效果，使学生掌
证明线面平行问题的方法、步骤与格式，提高综合运用所学知识的能力．

	面面平行的其它一些性质：
1、若两个平面互相平行，则其中一个平面
     中的直线必平行于另一个平面；

2、平行于同一平面的两平面平行；（传递性)
3、过平面外一点有且只有一个平面与这个平面平行
4、夹在两平行平面间的平行线段相等

	

	【小结】

空间线面间平行关系转化示意图
[image: image12.wmf]b
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[image: image6]
	小结回顾：注意线面平行的性质定理与判定定理联系和区别，“面面平行”与“线线平行”问题是互相联系的，在解题时要善于将问题进行转化．

	【布置作业】

教材P62 第六题
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